

猪年纪念币尚未兑换价格已涨

网上卖家预售价一枚13元左右

晚报讯 (记者 苏羽)2019猪年生肖贺岁纪念币10元硬币,12月21日至24日接受网上预定,受到市民的热情追捧。据了解,贺岁币背面主景图案有一只中国传统剪纸艺术与装饰年画元素相结合造型的小猪,面额为10元,直径为27毫米,材质为双色铜合金,发行数量为2.5亿枚。尽管兑换尚未

开始,但记者发现淘宝网上已有卖家进行预售,原本以十元钱即可兑换的纪念币,卖家的价格上涨至13元左右不等。

“贺岁币有小猪的图案,十分可爱,我已经预约20枚,过年时当压岁钱送给小孩子。”市民于女士表示。记者在采访时了解到,不少市民对贺岁币充满期待,预约兑换的

原因多种多样。采访中,也有不少市民未能预约上。“21号凌晨开始预定,我22号一早看到有好友在朋友圈发布已经预约成功的链接,自己也点击链接预定发现已经没有多余的纪念币了,不过已经在网加价预定,比正常预定的价格每一枚多2.5元。”市民秦先生告诉记者。

据了解,生肖题材是邮币卡市场最受市民和收藏投资者追捧的板块,双色铜合金纪念币由于收藏门槛低,面额只有10元,又可以在银行预约兑换,所以向来最受欢迎。

纪念币的后市价值,则主要看其发行数量。同样是面额为10元的双色铜合金纪念币,2015羊年贺岁币发行量为

8000万枚,目前市场价格一枚在80元至100元之间;而2016猴年、2017鸡年贺岁币发行量均为5亿枚,未来价格预期不会太高;2018狗年贺岁币的发行量降到了3.5亿枚;到今年2019猪年,贺岁币进一步缩量到了2.5亿枚,未来身价肯定会比2016猴年、2017鸡年贺岁币的价格高。

冬季婴幼儿沐浴生意火爆

专家提醒:环境卫生条件很重要,家长选择要慎重

晚报讯 (记者 王萍)冬天在家给孩子洗澡是个麻烦事,不久前曝出浴霸下洗澡致婴儿失明的新闻,更让不少年轻爸妈慌起来。为了给孩子洗个温暖、安全的澡,家长们纷纷将孩子带去婴幼儿洗浴店洗澡。

记者采访中得知,我市婴幼儿洗浴店也叫游泳馆,大致分为三类:一是医疗部分供给的婴幼儿洗浴店,二是婴幼儿洗浴专营店,三是婴幼儿用品店下设的婴幼儿洗浴店。

16日下午,记者走访城区多家婴幼儿游泳馆,发现不少游泳馆生意火爆,然而卫生条件却有很大差异。在建设路上的一家婴幼儿游泳馆内,记者一进门便感到阵阵热浪,游泳室内开启了空调,温度显示28摄氏度。房间内设置了一个大的长方形游泳池和两个小的圆形游泳池。三个幼儿在大的游泳池内游泳,一个幼儿在旁边的小游泳池里游泳。隔壁的浴室里也有几个幼儿在洗澡,游泳池及浴室旁都有家长和工作人员看护。“天冷了,在家给孩子洗澡怕他感冒,每周花几十块钱来这给孩子洗洗澡感觉还可以。我听说游泳还能促进婴

幼儿大脑发育,促进消化吸收和骨骼发育。”带着10个月大的儿子在游泳的市民于女士说道。该店负责人告诉记者:“我们在泳池内壁铺了一层塑料薄膜,防止婴幼儿皮肤直接接触池壁引起感染,婴儿游完泳后我们会对泳池进行消毒换水,每换一次水就会换一次保护膜。我们的护理师都具有专业资质。”

随后,记者又来到位于解放路上的一家婴幼儿游泳馆,只见馆内休息区坐满了人,一些家长抱着宝宝在等候。工作人员告诉记者,进入12月后,天气变冷,游泳馆的生意越来越好,因为许多家长怕宝宝在家洗澡受凉,就会选择到婴幼儿游泳馆来。据了解,婴幼儿游泳馆一般每天下午1点至3点人最多,为了减少等待时间,许多家长上午就开始预约。

记者走访了解到,市区婴幼儿游泳馆每次收费在50元到70元不等,顾客还可以办理500元至2000元不等的会员卡。目前我市各种婴幼儿游泳馆不少于10家。一些定位于中高端消费的婴幼儿游泳馆,除了可以让婴幼儿游泳、洗澡以外,还提

供了抚触按摩、婴儿理发、水中早教等服务,不过收费不菲,一次要两三百元。

据了解,按照《游泳场所卫生规范》的要求,游泳池的水,包括儿童涉水池连续供给的新水,都必须消毒,并要定时监测里面一些元素的含量。一名家长表示,他们只能通过肉眼和工作人员介绍了解水质状况,但水质的真实情况就不得而知了。所以他们一般会选择到一些口碑相对较好的游泳馆。

“带着孩子来游泳馆洗澡、游泳,主要是觉得这里的温度及环境好,孩子不易感冒,看着干净就差不多了。”经常带孩子游泳的宋女士说道。记者在采访中发现,各家游泳馆的基本标准不大一样。

“婴幼儿洗澡、游泳对水温、水质、室温以及洗澡时长都有严格要求,游泳馆相关工作人员也应具有相关资质。”市区一医院儿科的专家告诉记者,“家长应该选择正规的婴幼儿沐浴店或游泳馆,如一些大品牌连锁游泳馆等,同时馆内工作人员应该自觉做到一人一换,并做好孩子洗澡、游泳前后的各项准备工作。”



“平安果”销售遇冷

12月23日下午,薛城区一商超门口摆放着各种款式的“平安果”,有用礼盒装的,也有用包装纸扎成花销售的,被赋予特殊意义的苹果、蛇果等因此价格也水涨船高。记者在现场看到,虽然第二天就是平安夜,可是这些价格昂贵的“平安果”销量却一般,大多数消费者对此并不感兴趣。

(记者 董艳 摄)

心内科常用药何时服用最有效?

有心脏病类方面的患者,想必对抗血小板药物、降压药、调脂药、抗心绞痛药、强心药等药物再熟悉不过了。但是,这些药物的服用时间你真的都了然于心了吗?下面为大家总结几类常用药物的服药时间。

抗血小板药物:阿司匹林

早上 or 晚上?阿司匹林普通片口服后吸收迅速,一次服药后1到2小时达血药峰值。目前临上一般使用阿司匹林肠溶片,其相对普通片来说吸收延迟,约3到4小时左右血药浓度达峰值。而人体早上6点至10点血液黏稠度较高,血压、心率水平也较高,是心脑血管疾病高发时间段。因此,为达到预防和治疗心脑血管疾病的最佳效果,早上服用阿司匹林较为合适。

餐前 or 餐后?阿司匹林口服可对胃部造成强烈刺激,容易造成胃黏膜损伤从而诱发胃出血,因此,阿司匹林普通剂型餐后服用更为合适。但是,目前临上绝大多数使用阿司匹林肠溶片,在胃内酸性环境中基本不溶解,到达十二指肠后在肠道的碱性环境中才开始溶解。如果餐后服用,药物在胃内滞留时间延长,则会导致一部分药物从肠溶包膜中析出,从而刺激胃黏膜,所以餐前服用阿司匹林肠溶片为佳。综上,阿司

匹林肠溶片,晨起空腹服用效果最好;普通剂型宜早餐后服用,减轻药物副作用。

降压药

人体血压存在明显的昼夜波动特征。早晨9时至11时和下午4时至6时达最高值,18时后又呈缓慢下降趋势。次日凌晨2时至3时达最低值,清晨清醒前又开始回升,因此早晨心脑血管疾病发生率较高。降压药服用后一般0.5小时起效,2至3小时达峰值。

他汀类降脂药

他汀类降脂药主要包括阿托伐他汀、瑞舒伐他汀、氟伐他汀、辛伐他汀等,该类药物通过抑制羟甲基戊二酰辅酶A(HMG-CoA)还原酶,从而阻碍肝内胆固醇的合成。另外,他汀类药物还可增强肝细胞膜低密度脂蛋白受体的表达,降低血清总胆固醇及低密度脂蛋白胆固醇浓度。由于胆固醇合成酶有昼夜节律,肝脏在夜间合成胆固醇能力最强,因此建议在晚间或临睡前服用他汀类药物,以抑制胆固醇的合成。

抗心绞痛类药物

心绞痛发作高峰一般为上午6时至12时,而抗心绞痛药物的疗效存在昼夜节律性。目前临上常用

抗心绞痛药物包括钙离子拮抗剂、硝酸酯类和β受体阻滞剂等,这些药物若在上午使用,可明显扩张冠状动脉,改善心肌缺血,而在下午服用的作用强度不如前者。所以心绞痛患者最好早晨醒来时马上服用抗心绞痛药,从而起到最佳疗效。

强心药

强心药在心衰治疗中起着重要的作用,心力衰竭患者对地高辛和西地兰等强心苷类药物的敏感性以凌晨4时左右最高,此时用药效果比其他时间给药增强40倍。若按常规剂量使用极易中毒,所以这个时间给予强心苷类药物一定要考虑药物的剂量和毒副反应。地高辛于上午8时至10时服用,血峰浓度稍低,但生物利用度和效应最大,下午2时至4时服用,血峰浓度高而生物利用度低,因此上午服用地高辛不但能增加疗效,而且能减低其毒性作用。